

不但帮了农户 志愿者队伍 也越来越壮大

“宁波妈妈”张亚芬 助农带货一年收获满满



张亚芬(右二)带爱心团队帮农户收割莴笋。 通讯员供图

2月27日晚上7点多,张亚芬把一张转账记录截图发到了微信带货群里,下面附文字“做账完成”。

自去年疫情暴发,张亚芬走上助农带货路后,迄今已经一年,助农带货成了她业余生活的重要组成部分。

54岁的张亚芬是鄞州区供电公司客户服务中心营业班班长,是我市有名的慈善达人。因为她在全国多地结对了多位贫困学生,孩子们都亲切地叫她“宁波妈妈”。

在过去这一年里,张亚芬的助农带货没有间断过:产品推广、统计订单、订货、发货、与农户对账打款、账款群里公示、售后问题处理……她与女儿林茂华亲历亲为每个环节。农户人手不够时,张亚芬还带领志愿者下地帮忙干活。

昨日,记者采访了张亚芬,了解她这一年来在疫情中助农带货的心路历程。

不断有人慕名而来求带货 一年卖遍了宁波四季水果

这一年来,随着张亚芬助农带货的爱心事迹声名远播,越来越多遇到困难的农户找上门来。草莓、西红柿、桃子、杨梅、梨、南瓜、青菜等一年四季的水果和一些农作物,她都帮农户卖过;每逢节假日,她们还帮养殖场卖鸡、鸭、蛋、土猪肉等。“反正这一年几乎没有闲着,业余时间都被这些事填满,过得特别充实。”张亚芬说,据统计,目前她已经帮助13家农户带过货。“只要人家有困难找上门来,我都会想方设法帮帮他们,大本领咱也没有,只是尽自己一份力量。”

其中,有位求助人的情况有点特殊。那是去年9月份,一位中年妇女联系张亚芬,恳求“宁波妈妈”帮她的花店吆喝一下。随后,张亚芬进一步了解到,这位妇女姓郭,有个很不幸的家庭,儿子脑瘫,22岁了只有三四岁孩子的智商,生活都不能自理。而前两年,郭女士本人又查出了癌症,她经营的一家小小花店成了家庭主要收入来源。而这两年随着线上订花的兴起,小店的生意每况愈下。

张亚芬听完对方的介绍,一口应承下来。尽管之前她推广的都是本地的水果、农作物等,从来没有卖过鲜花,跨行业带货,消费者有没有这个需求,她心里也没底。张亚芬非常用心地选择在助残日、春节前、元宵节前,在线上帮忙推广鲜花。让她欣慰的是,鲜花带货效果依然不错,每次营业额都有1000多元。

“宁波真是爱心城市,这家花店通过我的带货宣传,还有不少爱心市民特地寻上门去买花。”张亚芬说。另外,张亚芬还慷慨解囊,先后资助了这个家庭4000元。

随着张亚芬带货名气越来越大,也有些商家找上门来,开出丰厚的报酬条件想让她给带货,但她都拒绝了。“有人找我带货大黄鱼,有人找我卖羊绒衫。我告诉她们,我带货是为了帮助有困难的农户、家庭,不会赚一分钱。”其实,张亚芬在带货过程中经常要自驾倒贴油费等,如果遇到困难家庭,她还会自掏腰包捐助对方。



志愿者团队帮农场枇杷疏果“打叉”,并现场直播,号召大家助农。 通讯员供图

有个人、团队不断加入 爱心助农团队越来越壮大

张亚芬的爱心举动,也带动了越来越多的人加入进来:身边的亲朋好友、邻居、同事等,朋友带朋友,人数呈几何式增长。比如刚过去的元宵节,身为市人大代表的张亚芬就组起了市人大代表主播团队,走进塘溪镇林惠农场,全力帮忙推销农产品。

上周,有位退休阿姨辗转联系上张亚芬,只为以后有志愿者活动时叫上她。

张亚芬与爱心团队所做的事情也早已经不限于带货,“只要发现眼前有人碰到实际困难,我们就自然而然地前去帮一把。”正因如此,刚过去的这个春节,她过得异常忙碌。

大年初一,张亚芬与丈夫以及女儿一早就来到林惠农场直播。同时,张亚芬得知农场接了1000公斤的莴笋订单,因为春节工人放假来不及收

割,她便在小区带货群里发动了一下,马上组建起了一个助农8人小组。他们大年初一下地割莴笋,度过了一个累并快乐的春节,“其中一位带孩子一起来助农的家长说,孩子做志愿者,既长见识又开心,白天在地里劳动,晚上胃口很好,吃了一大碗饭。大家都说,希望我以后多组织这样的活动。”

大年初五,张亚芬又号召了十余名志愿者,帮农场枇杷疏果“打叉”。“我和女儿在群里、朋友圈里发出号召,响应的有邻居、朋友、宁波妈妈志愿者团队成员,还有朋友带朋友、邻居带朋友等,前来助农的热心人有好几个我都不认识。”

张亚芬助农一年,带货金额180多万元,同时还收获了一支不断壮大的志愿者团队。 记者 殷欣欣

宁波市海曙区田莘耕中学 建校50周年 纪念活动告历届校友 五十年建校纪念活动公告 第1号

辛丑金秋,硕果田中。栉风沐雨,五秩芳华。追忆往昔,展望千秋。

田莘耕中学肇始于1971年的石碶中学,后搬迁校舍至海曙区塘西中路98号至今。自建校伊始,一代代田中人赓续田中精神,秉持优良校风,不忘初心,成就今日之田中。

2021年,田莘耕中学将迎来建校50周年华诞。届时,学校将开展纪念活动:

1. 举行建校五十年纪念活动;
2. 编纂学校校史、校友名录、画册、纪念文集;
3. 拍摄学校宣传片;
4. 建设校史陈列馆;
5. 成立奖教奖学基金会。

学校期待田中历届校友热情参与到母校建校五十年纪念活动中来,回忆你曾与田中相处的点滴,编写纪念诗文,分享你对田中的独特记忆;参与学校的各类纪念活动,创造你与田中的簇新诗篇。

我们诚挚期盼历届田中校友于硕果金秋相聚母校,追忆峥嵘往昔,重拾当年情谊。我们也热忱欢迎社会各界

界拨冗莅临,同襄盛典!

田中五十年纪念活动筹备办公室业已成立,联系人:

张老师
89210030 15306698528

崔老师
89210007 15306698860

陈老师
89210007 15306698857

地址:宁波市海曙区塘西中路98号

邮编:315153

电子信箱:txgzx123@163.com
宁波市海曙区田莘耕中学

2021年2月11日



学校微信公众号:
田莘耕中学阳光成长乐园